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TÁRSADALMI POLITIKAI HETILAP

Béke előtt
A legutóbbi évek tragikus esemé­

nyei erőteljesen érezhetővé tették, 
mennyire szüksége van a világnak 
arra, hogy az emberi történelem 
alapvető fényeiről közös és egyfor­
ma tudomást szerezzen.

A nehéz viszonyok az embereket 
jóban rosszban közelebb hozták egy­
máshoz. Az ország bukásáért min­
denesetre a fasizmus mellett a pol­
gári tőkés társadalmat és a magvar 
értelmiségi osztálvt terheli a felelős­
ség, mert átengedte az államvezetést 
az arra illetéktelen arisztokráciának, 
amely nemzedékeken át vezette az 
országot és amely a legsúlyosabb 
politikai mulasztások mellett elkö­
vette azt a hibát is, hogy kizárta az 
alkotmányból az alulról feltörekvő 
néposztályokat és úgy körmányozta 
az országot, mintha azt tisztán arisz­
tokraták lakták volna. Ha a történe­
lem az élet tanítómestere, akkor 
nyilvánvaló, hogy bukásunkat elő­
idéző mulasztásokon okulnunk kell 
és nem szabad visszaesnünk abba a 
társadalmi és politikai szemléletbe, 
amely hosszú időn át annyira vakos- 
kodott a magvar munkásság legélet­
bevágóbb érdekeinek felismerésével 
szemben. Ez az igazság, amely ma 
már minden ember előtt világossá 
vált. Rájöttünk arra, hogyha lehet­
séges is béke, az csak a világ közös 
békéje, a jólét csak az emberiség 
egyetemes jóléte lehet, de mindez 
nem lehetséges közös történeti esz­
mék nélkül. Be’ső politikánk, gaz­
dasági és társadalmi eszméink zsák­
utcába jutottak, mert egyenlőre tele 
vagyunk a társadalmi osztályok ere­
detéről és kölcsönös viszonyáról 
alkotott helytelen fel tevésekkel'. A 
belső béke megalapozásához éppen 
úgy, mint a nemzetek közötti álta­
lános béke megvalósításához feltét­
lenül szükséges, hogy a megértés és 
kölcsönös jóakarat vezessen bennün­
ket az emberiség sorsának kiala­
kításában.

Mindegy, hogy tántorogva, vagy 
kemény léptekkel, a világ mégis 
csak előre halad és továbbra is előre 
fog haladni I Bár a társadalom jelen­
tős része még mindig úgy érzi: be­
csapják és szó sem lehet a béke és 
a rend helyreállításáról, és a régi 
rendszer után áhítozik, a dolgozó 
nép biztos öntudattal, a jobb jövőbe 
vetett erős hittel, erejének eddig 
minden megfeszítésével kiveszi részéi 
az újjáépítésből. Mi nem álmodozunk, 
hanem nyíltan kimondjuk: a régi 
rendszer ne jöjjön vissza soha többé! 
Békét akarunk, rendet akarunk! Nem 
szabad kétségbe esni az emberiség 
jövőjén, meri az nem függ többet 
a kiváltságos uralkodóktól.

1945 nem a döntés és teremtés 
esztendeje volt, hanem a teremtő 
erőfeszítés hosszú napjának komoly 
hajnalhasadása. Férfiak és nők mil­
liói felelősségük tudatára ébrednek.

Nagy várakozással tekint az or­
szág dolgozó néoe augusztus elseje 
elé. Türelmetlenül várja a forintot 
és a fillért. De r;em csak várja, ha­
nem munkáiéval segíti is megterem­
tésüket. Amig a dolgozók áldozato­
kat hoznak a jó pénzért, azok sem 
tétlenkednek, akik el akarnák gán­
csolni a stabilizációt.

Nyíltan senki sem meri mondani, 
hogv nem óhajtja az értékálló fo­
rintot. Meg kell értenünk, hogv a 
szanálás a gazdasági é!et talpraáUí- 
tása, a demokrácia talpraállitása is ! 
Éppen ezért szeretné a reakció, hogv 
a stabilizáció ne sikerüljön. Ezért 
van az, hogv a forint még meg sem 

I született, máris megindult ellene a 
I támadás. Olyan hírekkel találko- 
I zunk. hogv a még ki sem bocsáj- 
; tott forintban spekulálnak.

Ki kell hangsúlyoznunk, hogy a 
forint a magyar dolgozók pénze, 
amellyel a szenvedést akarjuk 

j megszüntetni. Aicl cs
szenvedést akarja 
meghosszabbífanl, 
— az iakolnl fog !

A demokrácia ezekben a kér­
désekben nem ismer tréfát. Ma már 
nem elég a háborús bűnösöket el­
itélni,

le kell szómolni az elmúlt esz­
tendő nagy haszonélvezőivel is,

meg kell nézni, miből keletkeztek 
az új vagyonok, miközben az ipari 
munkásnak, az irodában dolgozó 
értelmiséginek ruhadarabjaitól kel­
lett megválnia, hogy fenntarthassa 
életét.

A magyar dolgozó tud nél­
külözve is dolgozni, képes még 
új fáradalmakat és nehézsége­
ket is vállalni, de egyre nem 
hajlandó: tovább is ölhetett 
kézzel tűrni a demokrácia gaz­
dasági és politikai ellenségeinek 
tevékenységét.

. Tehát:
j a stabilizáció most a központi 

kérdés, minden egyebet ennek 
kell alárendelni.

Ha a magyar munkásnak bő­
ven lesz kenyere, zsírja, ruhája, 
a paraszt pedig jó pénzt és 
iparcikket is kap a terményei­
ért, akkor majd rátérünk más 
kérdések megvitatására.

És természetesen szükség van 
arra, hogv a stabilizáció gyakorlati 
megvalósításánál könyörtelen követ­
kezetességgel járjunk el. Erős kéz- 

I -zei be kel! hajtani az adókat és fo­
kozottan meg kell adóztatni a gaz- 

I dagokat, noha előre tudjuk, hogy 
I azok,
! akik az infláció alatt nem adás­

iak, kézzel-lábbol tiltakoznak.
A stabilizációs terv ellen irá­

nyuló támadások egyik legfon­
tosabb oka az, hogy a mun­
kásság képviselői természetsze­
rűen elutasítanak minden olyan 
elgondolást, amely a stabilizá­
ció minden terhét a dolgozókra 
kívánja hárítani.

Mi azt állítjuk, hogy a reálbé­
reket fel tehet és fel kell emelni. 
Azt követeljük, hogy a munkabér 
vásárlóértéke már a stabilizálás kez­
detén legalább is a háború előtti bé­
rek 50 százaléka legyen 75 száza­
lékos teljesítmény melleit. Azért 
mondjuk legalábbis, mert az emlí­
tett teljesfíményné! nagyobb teljesít­
ményért már a stabilizáció pillana­
tától' kezdve jóval többet kell fizetni. 
Aratás után az ország élelmezési 
helyzete javulni fog, ez az egyetlen 
tényező elegendő ahhoz, hogy az 
50 százalékos bérnlvót elérjük. S 
ha már túl leszünk a stabilizáció 
első nehézségein, akkor fokozatosan 
az 50 százalék fölé emelkedik.

Szükség van arra, hogy az alap­
anyagok elosztását teljesen meg­
kössük, hogy egész sor gazdasági 
termék, a legfontosabb alapanyagok,

tanulnak és mindenáron igyekeznek 
az igazságot hirdetni. Minden remé­
nyünket az emberekbe kei! helyez­
nünk. A várakozás drámai pillana­
tában senkise higyje azt, hogyha 
már egyszer idáig eljutottunk min­
den máról-holnapra fog megváltozni. 
Ha egy cseppnyi igazságérzet van 
az emberekben és elég tanulságul 
szolgált a háború szörnyű pusztítása, 
akkor most megmutathatják igazi 
békeakaratukat és a párisi békeérie- 
kezleten igazságos, minden nemzet 
érdekében állő békét kötnek.!

A nők együttműködésére és segítő 
munkájára nagyobb szükség van ma, 
mint bármikor a történelem folyamán.

ö legfontosabb közfogyasztásra 
szánt iparcikkek árát szigorúan 
megállapítsuk, hogy a tömegek 
számára a legfontosabb ipar­
cikkek árát szigorúan megálla­
pítsuk, hogy a tömegek szá­
mára a legfontosabb iparcikke­
ket szétosszuk és elsősorban 
oda jussanak, ahol arra a leg­
nagyobb szükség van.
A stabilizáció hosszú, hónapokra 

j terjedő és nehéz gazdasági műtét,
I amely elseje előtt kezdődik és au- 
; gusztus elseje után folytatódik, amely 
j a munkásságot súlyos problémák 
; elé állítja. Egyik ilyen probléma a 
j munkanélküliség leküzdése, a má- 
i sik az új bémlvó és bérrendszer 
j kialakítása, ami az inflációs bér- 
I anarchia után s az egyes tőkések 

ellenállása következtében simán és 
j harc nélkül nem fog menni. És nem 
I fér kétség ahhoz, hogy a paraszt­

ságon és munkásságon kívül a kis- 
‘ iparos és a szolid kiskereskedő is 
i a jő pénz megteremtéséért küzd. 
! Mert már ez a vágtató pénzromlás 
! csak a feketézés rabló lovagjainak 
j érdeke. De minél egységesebben és 
í minél fegyelmezettebben lép fe! a 
I munkásság, parasztság, értelmiség, 
j annál előbb és sikeresebben fogjak 
I legyőzni ezeket a nehézségeket.

Politikai téren ép úgy, mint gazda­
sági téren roppant feladatok várnak 
rájuk. Azok a nők, akik elsőnek 
hallották meg az uj világ ébresztő 
szavát, valamennyien már harcba 
állanak a kapitalizmus sötét mester­
kedéseivel szemben. A felelős asszo­
nyok : a feleség és anya belszólását 
követelik a világ sorsának intézésébe! 
Nincs kétség az iránt, hogyha egy­
szer a szocializmus világába lépünk, 
minden gyermek, aki a világra szü­
letik és közösségi érzésben felnevel­
kedik, egyforma reménységgel és 
lehetősséggel indul neki az életnek. 
A jövő nemzedék jóléte azt meg is 
kívánja tőlünk, hogy necsak hirdes-

Bünfefőjogi védelem­
ben részesülnek 

a Nemzeti Bizottságok
! Az igazságügyi minisztérium rende­

lettervezete szerint az Országos Nem­
zeti Bizottság, valamint a községi, 
városi, járási, törvényhatósági terü­
leti Nemzeti Bizottságokat a büntető 
törvények alkalmazása szempontjából 
hatóságnak, tagjaikat pedig hatósági 
embereknek kell tekinteni. A rende­
let szerint a Bizottságok vagy tag­
jaik sérelmére elkövetett rágalmazás 
vagy becsületsértés üldözendő bűn­
cselekmény.

sük a szabadságot, hanem éljünk is 
vele. Szakadatlan harc a boldogabb 
jövőért. Nemcsak a férfi, de a női 
erőt is próbára teszi. A nők is min­
den erejükkel a demokrácia bizton­
ságáért küzdenek. Tehát férfiak, ne 
versenytársat, hanem segítőtársat 
lássunk a nőkben!

Magyar dolgozók, fogjunk össze, 
ne engedjük kisiklani kezünkből a 
szabadságot, a jogot, amely minden 
nőt és férfit egyformán illet meg és 
okuljunk a történelem tanulságain, 
mert anélkül nincs belső és nem 
lehetséges világbéke sem!

Oszlári Lajosné.
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Rojk László efvtárs
belügyminiszter

nyilatkozata
A tisztogatásra vonatkozóan a kő- 

kővetkezőket mondotta : Nagy fel­
adatok elé állította a létszámcsök­
kentés végrehajtása a belügyi kor­
mányzatot, Demokratikus népi be­
rendezkedésünk ellenségeinek elbo- 
csájtása útján lehetőséget teremtett 
a közigazgatás demokratizálására, 
azaz a dolgozó nép fiainak bevo­
nására, a közigazgatás fontos pozí­
cióiba is. Eleinte lesznek döcccnők, 
— folytatta a belügyminiszter elv­
társunk — de döcögve is előbbre 
fogunk jutni. Jobb, ha egyelőre ki­
sebb szakképzettségű, de ízig-vérig 
becsületes és meggyőződéses demo­
kraták intézik a nép ügyeit, mintha 
„szakképzett“ reakciósokra bíznánk 
továbbra is a demokrácia közigaz­
gatását.

Gondoskodunk a szaktudás fej­
lesztéséről is. Számos tanfolyamot 
szerveztünk meg, szoros együttmű­
ködésben a Szakszervezeti Tanács­
csal, hogy a munkásság és a pa­
rasztság a közigazgatási pályára je­
lentkező tagjait megfelelő szakkép­
zettséggel ruházhassuk fel.

A rendőrségre vonatkozólag Rajk 
elvtársunk a következőket mondotta :

A rendőrség ütőképessége való­
ban fokozódott. Ez a dotgok termé­
szetes rendje, hiszen már az elődeim 
által lerakott szilárd alapokon biz­
tosítva volt a rendőrség fejlődése. 
A rendőrség ütőképessége a demo­
krácia védelmében fokozódott — ez 
nem tetszik bizonyos elemeknek s 
ez az oka annak, hogy annyi tá­
madás hangzik el rendőrségünk el­
len. Kétségtelen, van még javítani 
való a rendőrség szervezetében is, 
személyi összetételében is. Ezt a 
munkát erélyesen folytatjuk.

Majd a stabilizáció és a forint 
rendészeti védelméről nyilatkozott 
Rajk elvfársunk. Az ország döntő, 
központi problémája a jó pénz 
megteremtése. Ettől függ demo­
kráciánk poője és a dolgozó ma­
gyar nép boldogulása. A munkás­
ság és a parasztság, a demokra- 
kus gondolkodású értelmiség más­
fél esztendőn ál emberfeletti ál­
dozatokat hozott a gyárakban, 
földeken és irodákban, hogy talp­
raállítsa az országot. A dolgo­
zók ezt az országot a maguk 
számára építik ujjú.

A demokratikus rendőrség min­
den erejével védeni fogja a dol­
gozók szabad országát, éberen 
fog őrködni a forint védelmében 
és rajta lesz, hogy az infláció ka­
landorai, a dolgozók verítékéből 
táplálkozó "új gazdagok" minél 
hamarább hurokra kerüljenek. Szer­
vezetten folyik a rendőrség ráállí­
tása e feladatok megvalósítására, a 
stabilizáció és a forint védelmének 
rendészeti biztosítására. Ezek az elő­
készületek cselekedetekben fognak 
kifejeződni s helyettem beszélnek 
majd a ténvek, — fejezte be nyi­
latkozatát Rajk László elvíárs.

43-as Bürgeri csizma elcserélhető mala­
cokért vagy süldőért Fodor Lászlónál 
1. kér. 1

Hirdessen a Szarvasi Újságban

Igazságos beszolgáltatást
Minden paraszt igazságos beszol­

gáltatást követel. A szegény paraszt, 
aki most kapott földet, vagy a régi 
kisbirtokos, aki a háború okozta 
vesztességeit nem tudja olyan köny- 
nyen kiheverni, mint a zsíros paraszt, 
természetesen azt követeli, hogy a 
beszolgáltatás a teherbiróság szerint 
vesék ki a parasztságra. Ä nemzet 
gerincét ő képviseli igazán, mert 
saját földjét a saját verejtékével mű­
veli, nem úgy mint a zsíros paraszt, 
kinek a főfoglalkozása az ellenőrzés 
és nem a munka. Ezt szem előtt 
tartva a baloldali pártok elfogadták 
a kormánnyal azt a rendeletterveze­
tet, hogy a 10 kh-ig terjedő föld­
birtok terheit csökkentik. Sajnálato­
san kell tudomásul vennünk, hogy a 
közellátási miniszter a mai napig 
ezt a rendeletét nem adta ki. A 
szegény paraszt eleget akar tenni a 
beszolgáltatás! kötelezettségének, 
mert tudja, kogy a jó pénz egyik 
alapja a beszolgáltatás. Azt azonban 
nem akarja, hogy a terhet arány­
talanul ő viselje. Ezt tudva a bal­
oldal, támogatia is a szegény pa­
rasztság követelését.

A parasztságunk európai viszony­
latba is nagyteljesítményt végzett

azzal, hngv a föld 93°/0-át megmun­
kálta. Ezzel a felemelkedés útja más­
kép nem létezhet., mint a jó pénz 
megteremtésével. A jó pénz életre- 
hfvásáva! pedig azért foglalkozhatunk, 
mert a föld 93%-a meg van művelve. 
A beszolgáltatásnak eleget kell tenni 
minden gazdának és a munkája 
eredményéért pedig érték álló forin­
tot kell kapnia. De nem elég érték­
éi! óforint, hanem forintért ruházati 
cikket és mezőgazdasági felszerelést 
akar beszerezni. Ezen követelését a 
a parasztságnak pedig teljesítenie 
kell a kormánynak.

A beszolgáltatás — jó pénz. A jó 
pénz = felemelkedés. A felemelke­
dés ~ a dolgozók boldog Magyar- 
országa. F. M.

Értelmiségi ankét
A Magyar Kommunista Párt helyi 

szervezete ötödik értelmiségi ankét­
jének előadója Márton Sándor me­
gyei titkár volt. Az előadás címe : 
„Polgári-, népidsemokrácia és a szo­
cializmus".

A Polgári demokratikus forradal­
makban a polgárság megszerezte 
magának a hatalmat. A nép széles 
rétegeinek is jogilag meg volt a 
szabadsága, de ezzel a szabadsággal 
a nép nem tudott élni, mert a gaz­
dasági előfeltételeit a polgárság tar­
totta kezében. Így a tényleges hata­
lom birtokában olyan törvényeket 
hozhatott, melyek csak az ő jogait 
védték. A polgári demokrácia a 
nagyvárosok és nagybirtokosok kor­
látlan uralmát jelentette s hogy ez 
ellen ne elégedetlenkedjen a nép, 
látszat jogokat kapott. S az állam- 
hatalmat is a tőkések és azok meg­
fizetett emberei irányítják.

A népi demokratikus forradalmak 
I főként ebben a háborúban iátszód-
I íak !e. A fasizmus elleni harcot a 

nép széles rétegei vezették és har­
colták végig. És a háború után már 
nem elégedtek meg azzal, hogy csak 
jogi egyenlőségük legyen, éppen 
ezért az államhatalomban részesedést 
kérlek. Mivel a hatalomban a dol­
gozó rétegek is részt vesznek, így 
gazdasági téren is bizonyos demo­
kratizálás következett be. A népi 
demokráciában az államhatalmat a 
munkásság, parasztság, haladó értel­
miség és a tőkések egy része tartja 
kezében, vagyis az államot koalíci­
óban vezetik. (Románia, Magyaror­
szág, Jugoszlávia, Franciaország, 
Bulgária stb).

A szocializmusban már a tőkések­
nek az államhatalomban semmi be­
leszólásuk sincs. Az államhatalmat 
a munkás, paraszt, értelmiség szoros

ÉRTESÍTÉS
Értesítjük a mélyen tisztelt Termelőközönséget, 

hogy az új gazdasági évben a Mezőgazdasági Szövet­
kezeti központ cégünket gabonavásárlással és

gabonogyüjtő kereskedéssel
bízta meg.

Több évtizede a gazdaközönség legnagyobb meg­
elégedésére kiszolgált üzletfeleinket kérjük mindennemű 
gabona eladással, vetőmagvakkal és beszolgáltatandó 
terményeikkel IV. kér, 162. sz., főútvonalon lévő rak­
tárunkat és irodánkant felkeresni szíveskedjenek.

Gleusius Imre és Schlesinger Miksóné
termény- és gabonakereskedők.356

Jó pénz nélkül az ország előre 
nem látott gazdasági és politikai 
válságba kerülne. Ezt tudva a kor­
mány a forint védelméről is gondos­
kodott, azzal az intézkedéssel, hogy : 
aki szabotálja a beszolgáltatást vagv 
spekulál, fekefézik, azt internálják 
vagv börtönre Ítélik, sőt súlyos ese­
tekbe akaszfófára is juthat. Ezzel a 
kormányrendelettel a dolgozók leg­
főbb követelését teljesítették.

szövetsége gyakorolja és ez biztosí­
ték arra, hogy úgy jogilag, mint 
gazdaságilag a szabadság valóban 
szabadság legyen. A gazdasági ja­
vakból mindenki oly mértékben ré­
szesül, amilyen mértékben kiveszi 
részét a termelésben. Az értelmiség 
több fizetést kap, mint az akinek 
nincs semmi képzettsége. Miután a 
dolgozóknak korlátlan lehetőségük 
van a tanulásra, lassanként a külön­
böző rétegek között kuitúrális téren 
is a válaszfalak leomlanak. Tehát a 
szocializmusban az államhatalom a 
dolgozók kezében van, és ez termé­
szetszerűleg nem a dolgozók ellen 
irányul, mint a polgári demokráci­
ában, ahol a nem dolgozó kisebbség 
gyakorolja a hatalmat, a dolgozó 
többség felett.

A társadalom mindég fejlődik, tő- 
kélescdik. A költő is azt mondja : 
Fölfelé megy a borban a gyöngy, 
jól teszi, ezen jogát tőle senki el 
nem veheti.

Az előadást széles körű vita zárta 
be. Felszólaltak: Szántó Ágoston, 
Komlővszki Pál, dr Tokai Lajos, 
Út Gergely István, Janurik Mihály.

Gyümölcsből
Július 13-án, szombaton este a 

Szociáldemokrata Párt ifjúsági Moz­
galma (SzIM) gyümölcshált tartott, 
melynek sikere csak jobban mélyí­
tette a mozgalmi ifjúság eddigi 
népszerűségét.

Mikor először felvetődött a gondo­
lat, hogy megrendezik a gyümölcs­
bált, agodalom kisérte a tervet. Bál... 
Dologidőben ... De a kezdeménye­
zők nem sokat törődtek az aggáiyos- 
kodókkal, magablzóan, fiatalos len­
dülettel terveztek és cselekedtek. 
Kiosztották a szerepeket, mindenki­
nek jutott tennivaló és serényen 
készültek a nagy napra. Plakátok 
rajzo’ása, gyümölcs gyűjtése, enge­
dély beszerzése, zene, magyar ruhák 
a csőszöknek, szóval sürgés-forgás, 
vájjon mi lesz ennek a vége? Félő 
hogy kudarc. A plakátok megjelen­
nek a kirakatokban. Másnap újabb 
piakát, az Árpádban is bál. Na meg­
vagyunk kontrázva. Nem baj. És ha 
nem lesz villany? Azon is segítünk. 
Fél úton nem állunk meg. Hát igáz, 
ahol ennyi az akarat és a készség, 
ott a siker félig biztos. Szóval ilyen 
dolgok előzték meg a szombati 
mondhatni jólsikerült estet, amelyen 
a SzIM-ifjúság elismerést érdemlő 
körültekintéssel gondoskodott arról, 
hogy a jelenlevők kellemes emlé­
kekkel gondoljanak az ott töltött 
órákra.

A liget pavillonját ez alkalommal 
megfelelően feldíszítették zöld gályák­
ká!, a terem közepén keresztül-kasu! 
csüngtek a tolvajokat váró gyümöl­
csök. Este 8 órakor megszólalt a 
zenekar, felcsendült a bált megnyitó 
csárdás, melyet magyar ruhás csőszök 
és csőszlányok táncoltak, közben 
rövid időre bekövetkezett tényleg az 
elmaradhatatlan világítási zavar, 
amely alatt rögtönzött világítással 
segítették támogatni a csőszök mun­
káját, melyben a pálmát Burák Juli­
anna nyerte el. Újból kigyulladt a 
villany és most már hangulatvilágítás 
mellett kipirult arcú párok táncoltak 
a zenére, egy pillanatra úgy éreztük, 
mintha boldog békevilág lenne, Éj­
félkor szünet közben amerikai árve­
rés, utána hajnalig tánc volt. nz 
estet Kelemen Gyula rendezte.

Szóval az ifjúságnak volt igaza. 
Akarni kell... B. Gy.

Nagy Ferenc: "Kiirtjuk a forint ellenségeit"
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Ren a forint ellenségeivel!
Kősxönetnyilvénitá*.

Mindazon rokonok, ismerősök és 
jóbarátok, akik szeretett férjem, 
édesapánk és nagyapánk

temetésén megjelentek és azzal 
mérhetetlen nagy fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton fogadják 
megtört szivünk köszönetét.

Szarvas, 1946 július hó.
oxv. Farkas Mihíiyné 

ét családja.

A vérvád

— Szabályozva c kereskedők 
üzleti xárórója. Járási Főjegyző ren­
deletileg meghatározta a nyílt árusí­
tási üzletek záróráját. Tú'nyomórészt 
élelmiszert árusító üzletekben októ­
ber 1-től március 31-ig reggel 8-tól 
d. u. 2 óráig, április 1-től szeptember 
30-ig reggel 7 órától este 7 óráig, 
déli 2 órás ebédszünettel. 2. Egyéb 
nyílt árusítási üzleteknél október 1- 
től március 31-ig reggel 8 órától d. 
u. 6 óráig déli 2 órás ebédszünettel.

— H íg most sincsenek munkába 
állítva az oláhclg»ínyek ? Ezzel a 
kérdéssel már foglalkozott a Szarvasi 
Újság. Soha nagyobb szükség nem 
volt ezzel a kérdéssel foglalkozni, 
mint pont a mai időkben. Már 
egészségügyünk is megköveteli, hogy 
ezen tisztátalan népréteget higiéni- 
kusabb életmódra kényszerítsék, 
mert az a feltevésünk, hogy a fe­
nyegető tífuszjárvány az oláhcigá- 
n} ok piszkos odújából fog kiindulni 
„hóditó“ kőrútjára. Ezek a dolog- 
íaian, baeiüusterjesztők örökké az 
utcákon cirkálnak szerte a városban, 
és künn a veteményesekben is, hogy 

•kiszemeljék maguknak éjszakai zsák­
mányukat. Így a vagyonbiztonságunk 
is kockán forog, mert ezek a hiva­
tásos napiopók egyik legveszedel­
mesebb rémei veteményeseinknek, 
és lakásainknak. Találjon már mó­
dot a hatóság és nyúljon bele ebbe 
a cigánydzsungelbe és intézménye­
sen gondoskodjon tisztaságukról és 
foglalkoztatásukról, mert így az új­
jáépítésből ők is kivennék a részü­
ket és nem tartanák folyton rette­
gésben sorozatos lopásaikkal közsé­
günk nyugalomért vágyó lakosságát.

— Lopják a veteményeseket. 
Szorgos, előrelátó munkásemberek 
krumplit, zöldséget és más egyéb 
véleményeket ültettek kis dinnye- 
földjeiken, hogy majd ebből bizto­
sítják családjaik részére téli kony­
haszükségletüket. — Kárbaveszett 
munka ... Szétfoszioít remények ... 
A család téliszükséglete elmarad . .. 
Megjelentek a veteményesek rémei : 
a tolvajok. Rengeteg a panasz, hogy 
irgalmatlanul vámolják a vetemé­
nyeseket. Szigorú intézkedéseket ké­
rünk a rendőrségtől, hogy ezeket 
a kártékony elemeket távolítsák el 
sorainkból és juttassák el oda, ahol 
saját maguk fognak dolgozni a be- 
tévő falatért és ne élősködienek a 
dolgozók rovására.

— Sok a patkány Szarvason. 
Általános a panasz, hogy a patká­
nyok rettenetesen elszaporodtak, az 
épületek falait súlyosan megrongál­
ják és nagy kárt tesznek a baromfi­
állományban. Kérjük az illetékes 
hatóságot, rendelje el az udvarokról 
a trágyadombok eltávolítását és a 
szennygödrök takarítását, mert az 
elhanyagolt szennvgyüjtőhelyek a 
patkányok legfőbb fészkei. Gondos­
kodjék továbbá a hatóság hathatós 
patkányirtó szerekről, hogy mielőbb 
megszabadulhassunk ezen létünket 
veszélyeztető reakciós férgektől.

tendenciózus meséjének feleve- 
nítése lassan-lassan elveszíti 
azt a bomlasztó, uszító erőt, 
amelynek érdekében terjesztet­
ték

A termelés folytonossáqa, az 
I életszínvonal emelkedésének re­

ménye, a jó pénz, a stabilizá­
cióra irányuló konkrét munka- 
eredmény leqvözi a szított em- 
berqytiiölet nrinFtiv ösztöneit.

A társadalmi átalakulás e 
korában meq kell és meq foqja 
találni a zsidósáq is a nagyobb 
erőt képviselő munkásság és 
parasztsáq felé vivő utat, akik­
kel vállalni kell a munkát fi­
zikai és szellemi téren egyaránt.

Iqy a zsidó maqatartás ed­
digi hibáiból élősködő reakciós 
uszítás véqképen elveszti a ta­
lajt a lába alól és kilátszik a 
lóláb:

A nagytőke és klérus elte­
relő manővere nem tudja elho­
mályosítani továbbra a dolgozók 
tisztánlátását.

A spekuláció és feketézés az 
általános qazdasáqi nyomorúság 
terméke A megoldás nem a 
felületen mozgó antiszemitizmus, 
hanem a feketézés és spekulá­
ció leheffísAqeínek 
gyökeres kiküszöbölése, amely­
nek első fázisa : ek sí<al>t~ 
115KÁCÍÖ.

Áz utóbbi hetekben kisemberek 
ótemető melletti veteményeseit több 
ízben megdézsmálták. Amit derék 
kertészeink szorgalmas munkával 
termeltek, annak eredményét tolvaj 
kezek aratták le.

A Szarvasi Rendőrség a legeré- 
Ive^ebb nyomozást vezette be és 
kézre is került a veteményesek no­
tórius tolvaja Kácser István szemé­
lyében. Kihallgatása során beismerte 
sorozatos lopásait. Kiderült, hogy 
Kácser István másfél év óta nem 
dolgozott, javarészt lopásból élt.

Tekintettel arra, hogy Kácser 
István magatartása a közrendre 
rendkívül káros, a Rendőrség Poli­
tikai Rendészeti Osztálya internált» 
őt

Értesülésünk szerint, a jövőben 
minden mezei tolvajt a Szarvasi 
Rendőrség internálni fog.

Egy év óta rendelefek, újságok, 
rádió, dobszó rendszeresen hívták fel 
a lakosságot a fasiszta sajtótermékek 
beszolgáltatására. Senki előtt nem 
lehet kétséges, hogy demokráciánk 
könyörtelenül felszámolja és eltünteti 
a bűnös fasiszta rendszer minden 
mételyező maradványát, annál is 
inkább, mert erre a Fegyverszüneti 
Szerződés is kötelez bennünket.

Néhány nappal ezelőtt a rendőr­
ség meglenetésszerű házkutatást tar­
tott ifj. Pleskó ]ános I. kér. 100 
házszám alatti lakásában és ott el­
dugva hírhedt fasiszta folyóiratokat 
és egyéb fasiszta sajtóterméket talált. 
Ugyancsak találtak Pleskó lakásán 
számos kincstári eredetű holmit is.

A Politikai Osztály a fennálló ren­
delkezések alapján ifj. Pleskó Jánost 
internálta, amiért fasiszta sajtótermé­
keket tartott lakásán.

SZÍNHÁZ
Prózai előadás volt a Nyári Szín­

házban július 16-án kedden, amelyen 
színre került Zilahy Lajos annak­
idején nagy sikert aratott színmüve, 
a Tűzmadár. A Halálos tavasz írója 
ebben a drámában az anya önfel­
áldozó szereletét szembeállítja a 
hypermodern életfelfogású leánya er­
kölcsi kisiklásával. A hálás főszere­
peket vendégművészek játszották. 
Szirmai János az apa, felesége az 
anya szerepében hűen mintázta meg 
a tragikus helyzetbe jutott szülök 
lelkiállapotát. Csengeri Judit a buda­
pesti Madách Színház tagja, a leány 
szerepében átéléssel juttatta kifeje-

Értesífés.

A SZARVASI FÖLDHÍVES SZÖVETKEZET értesíti a tisztelt 
Termelöközönséget, hogy a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ

gabonagyüjiő kereskedéssel
bízta meg.

Ennek következtében úgy adógabonát, mint egyéb beszolgál- 
tatású gabona átávételét az Általános Fogyasztási Szövetkezet Fő út 
II. II. sz. raktárában megkezdte.

Biztosítjuk a Termelőközönséget, hogy Szövetkezetünk, — mely 
a földmivesek szövetkezete — mindent elkövet, hogy a Termelő­
közönség érdekeit a legmesszebbmenőleg megvédeni igyekszünk.

Szives pártfogást kér:
e Szarvasi Földitilves Szövetkezet,

zésre bukásának erkölcsi hatását 
egyéni életére. A közönség elisme­
réssel adózott a kitűnő előadásért. 
A változatos műsoron külön érdek­
lődést érdemel a Gyergyói bál elő­
adása 20-án, szombaton.

Jövőheti műsor:
Péntek, július 19-én este fél 9-kor 

Halálos szerelem operett 3 fel­
vonásban.

Szombat, július 20-án este fé! 9 
órakor és vasárnap, július 21-én 
este 8 órakor Gyergyói bál nagy 
énekes, táncos operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután 4 órai kezdette! 
Obsitos operett 3 felvonásban.

Hétfő, Július 22-én este fél 9-kor 
Párisi express operett 3 felvonásban.

NŐNAP
A Magvar Nők Demokratikus Szö- 

! vétségé július hő 14-én nőnapot 
j tartott, melyen Hódsági Ernő a Szoc. 
I Dem. Párt kiküldöttje tartott előadást.I Ismertette a nő helyzetét a kapita­

lista társadalomban, hogy mennyire 
el volt a nő nyomva úgy gazdasá­
gilag mint politikailag.

A családban is a nőszinte rabszolga 
sorsban élt, mivel eltartott volt igy 
feltétlen a férjétől függött. Mennyire 
más a helyzete a nőnek, folytatta 
Hódsági Ernő előadó, a szocialista 

: társadalomban. A nő előtt meg van 
í nyitva az út minden pálya felé, va- 
I gyis függetlenül, őnnálló emberként 
I vesz részt a közösségi életben, 
j Mi nők minden erőnkkel azon 

leszünk, hogv az adott jogainkkal 
tudjunk is élni, és igy nem lesz 
külömbbség nő és férfi között. És 
ezúton mondunk köszönetéit Hódsági 
Ernő előadónak, felvilágosító elő­
adásáért és reméljük, hogy még sok­
szor lesz szerencsénk ilyen előadást 
végig hallgatni és ilyen eszmecseré­
ben részt venni.

Hirdetmény.
A magyar állam rendőrség gyulai kapi­

tánysága. mint 1 fokú géojármzkerüieti 
hatóság, felhívja a járá* területén lévő gép­
jármű tulajdonosokat, hogv benzínutaivánnt 
a Közlekedésügyi minisztérium által rend­
szeresített — * a járási kapitányságnál 
megtekinthető kérvény alapján igényelhet. — 
A kérvényre 10000 adópengős bélyeg kell. 
A közlekedésügyi Minisztérium póatán küldi 
mev az érdekelteknek, illetőleg a kérvé­
nyezőknek Felhívom tavibbá azon gépjár- 
mütuiajdonoaok figyelmét, akik hiányzó 
irataikat ismételt figyelmeztetés ellenére 
sem küldték be, sürgősen küldjék meg, 
mert elleneseiben iaezoló okmányait bevo­
nása iránt intézkedem.

Szarvas, 1946 július 11.
Varja* Pdl s. t. rendőrszázados.

Hirdetmény.
A rögtőnbírázkodáa Uiterjaaitéa* it ki­

hirdetése tárgyiban.
A minieiiérlum az 1946. évi VI. te. 1 §- 

then foglalt felhatalmsxée elánján a 9608-
1945, az 5011946., az 1830)1946. éa a 6330—
1946. M. E. az. rendesetekben mágiáiéit 
bűntetteken felül a rögtönbírázkodéat kitef- 
jeazti, mind a polgári, mind a honvéd bün- 
telőbiríekodie körében ez egész orezég te­
rületére e lőfegyverek él léazerek előállítá­
sinak. tartásának ée forgalminak zxzbálve- 
záaa, illetőleg bejelentés« ée beszolgáltatása 
tirgvában kiadott 7160(1946. M, E. ex. ren­
delet 2. § ánek 1. bekszdáiábes meghatá­
rozott bűntettekre, amelyet ea kővet el. eki 
e fennálló. Illetőleg a meet említett rende­
let alapján kiadott rendelet megezegáeével. 
vagy kiutazásával lővegvfert, vagy lőszert 
előállít, beezeres, birtokába, vagy rendelke­
zése elett tért, máénak éted, vagy forgalombe 
hoz, illetőleg a ezegexabott bejelentési vegv 
beezolgáhatiel kötelezettségének nem tett 
eleget. A rőgtSnbiráekodée kiterjed a bőn- 
caelskménv kleérUtér« él s tetteseken felül 
s rémetekre (Btk 69 §) ie. A* 1924. XV. te. 
1. § ében meghatározott robbantószer é* 
robbentóenyag előállításával, beszerzésére!, 
tartásával ée használatival elkövetett bűn­
tettekre a 9600)1945. M. E. eiámd rende­
lettel már elrendelt rőgtöabíráekodáa tovább­
ra le hatályban marad.

Az ellen, aki a birtokában, vagy rendel­
kezése alatt lévő robbantóisart, vegv robban- 
tóanvagol, llv ezer vagy anveg felheazná- 
lieára szolgáló kéexüléket a belügyminiszter 
által kiadott rendelet rendelkezései izertnt 
belelem! ez 1924. XV. te. 1 §-áben meghe- 
tárezott bűntett címén nem lebet büntető 
eljárást Indítani, vagy folvtatnl. A régtén- 
blráekodáe kllerieiztéeéröl szóló ezen 7280- 
1946. M. E. a zárná rendelet kihirdetésének 
napján 1946. éri június hó 22-lk napján 
lépett hatályba.
1 Est a hirdetményt a 8020 1939 M. E. 
zz. rendeletek alapján e gyulai törvényűik 
1—V*weét.e»em él MhiVOm » IzkoS-terü'etén közzéteszem ée felhívom a lakee- 
eágot. hogv az Ilyen bűncselekmények el­
követésétől mindenki óvakodjék, mert s 
polgári büntetőbíráskodás alá tartósé min­
den olyan siemély, aki » kihirdetés után 
az orsxig területén ilyen bűncselekményt 
követ el rögtönbtráskodái alá kerül ée ke- 
lállal bűnhődik.

Gyula, 1946. ávl június 2«.
Dr. Pauliuyi Gyula s. k. törvényszéki ta­
nácselnök, elnökkelyettes-

▼



SPORT
Folytatjuk Bartók Pálnak a Starve*! 

Sport Egyesület edzőjének 
nyilatkozatát

Ctikeem a* egész Idényben Vieltes Hl 
volt» cs«Wr*Of íandjtő kereke. Vélemínvem 
szerint Szervei labdarúgásénak eddig leg­
tehetségesebb játékom Amit tudnle kell eg» 
fiatel játékosnsk a Isbdamgishoz, azzal O 
mindennel rendelkezik. Nála ie, mint Ko­
vácsnál, ha veleml nem jön k«zbe hemaro- 
ean felkerülhet a magyar lebdsrudás élvo- 
nslábe, de haogzúbrozOm c««k ekkor, ha 
tovébbre ie ilyen töretlen akerattal »port- 
szerű gondolkodánal é« élettel f g továbbra 
ti dolgozni, de vigyázzon arra, hogy * 
jövőben ilyen kikepc«oh‘dái ne érje, mint 
moet volt, (Perecet) mert a kénvnerplhenű 
hosszú bónspokra vinzavetl fejlődésében. 
Szerénységével, küideoUkarátávtl. ered­
ményei játékával, majd minden mérkőzésen 
ceipitának legjobb embere roll. Lukánot 
nem kell külön bemutatnom. Nem lókkal 
többet kellett volna nyújtania, mint ahogy 
ta egén idényben iierapelt, amit Töte 
joggal elvárt Szarvas sporttáriadalma, pedig 
még ma sem hivatkozhat arm, hogy naivon 
öreg volna. Ennek dacára eliimeréi i’le'l 
azért, hogy a vtizonttagiágos körülmények 
dacára mindenkor az agyeaület rerdelke- 
íélére állt, de játékáért e*t ez elismerést 
egy esetben asm tudta kiérdemelni.

Az egén Idényben fájó és megoldatlan 
kérdése volt az egyeeületnek a kőzépciatár 
kérdése. Több játék o»*al próbálkoztunk 
e**n a helyen, de egyik sem oldotta meg 
leijei mértékben a kőzépciatár feladatát 
Podmaniczky volt, akt legfőbbet lilirott a 
csatársor közepén. Érthetetlen, bogy ez a 
fiatal játékos lelkileg annyira reagál a köz­
vélemény hangulatára, hogv kéoeiséjelt 
képtelen kifejteni. Noha ő sok etet ben nem 
mint ezükiég megoldás került a csapéiba, 
hanem a vezetőség bizalmából, mágia aka­
rat *a lélek nélkül Utazott, Meggyőződésem, 
bogvha egyszer dacos akararattal „csak 
azért I« megmutatom“ jelszóval lépne a pá- 
Ivárs, nagyon hasznos tagja lehetne csapa­
ténak, mert erre képeslége! meg vannak. 
Podmaniczky mellett Gutyanna! próbáltuk 
megoldani a kőzépciatár kérdést. Harcos 
szellemű Utékoe s Így a nagyfudist Kvénó 
posztot ő lem tudta kifogástalanul ellátni, 
annál il Inkább, mivel egén tudása és ter­
met* a védelemre képezni. Minden tölt tel­
hetőt megtett, hogy a csatársor közepén is 
•ikerrel kűzdlőn az egyesület színeiért, de 
a jövőben mint több eietbrn a múltban ii 
Igasl értékét a védelemben fogjuk értékesí­
teni. Odaadó lelkei jitékávil — külőnöien 
mint védőjátékos — a jók közé sorolható. 
Próbáltuk megoldani a kőzépczatá-kérdést 
a fiatal, nagvlecdülatfi, ds futhillal keveset 
foglalkozó Jinurík Il-vel, de 6 m4g válasz­
úton áll a futball ét a kézilabda között, 
pedig a kettő nem baled egy úton. Hl volna 
• nnvl lelkiiraja, hogy a futballt vélaixtaná 
izlvügyének i olyan lelkesen futbalezna, 
mint kézílabdézik, akkor értékei tsgja le­
hetne Szarvai labdarúgásának. Kerekei II. 
» csapat mőto'je, a környék félelmetes lö­
vi« ű elitére. Rengeteget vállal megára, de 
valamilyen oknál fogva nercekre kikapcso­
lódik a lilékből, amivel egy egv ragyogó 
te'jezftménvét e!hrmélvo«ttía, oedig, ha ez a 
minden képezzét’el megáldott játékot betud­
ná osztani a 50 psrcza mérkflzéi Ideiére 
erejét, még talán neki nem kimondott« n 
otthonos pozzton ii a kerület legkiválóbb 
teljezitménvi játékosa lenne. Sok ragyogó 
játékával és góljaival * hibák malla't is 
csapatának legjobb emberei közé tartozik.

A csapat mázik megoldatlan kérdése • 
balizéliő posztja. Ezen a helyan is több 
játékot«! próbálkoztunk, Csatáival kezdtük. 
Csodálatos, hogv ez e gyors, remek felépí­
tésű ál jól rugó játékos, szintén úgy mint 
Podmaniczky teljesen önbizalom nélkül 
játszik, pedig ha önbizalommal telve lépne 
a pilvárs, fenti képességei révén hasznos 
tagja lehetne a csapatnak. Bartylk it. szintén 
nem oldotta meg a halszéllé kérdést. Őnála 
talán a fiatalságában keresendő a bibe, 
mert igen komolvtilsnul viselkedik a pályán 
(gyerekesen). Sokat kell tanulnia, — amire 
megvan a mód is a lehetőség — hogy 
•okkal értékesebb tagja lehessen egyesüle­
tünknek. Az előző kettőben helyezett biza­
lom, mely sajnos nem vált be további kí­
sérletezés képen Budaira esett a választás, 
akt igyekszik bennünk táplálni a bizalmat 
az iránt, hogy a fejlődőképes játékos talán 
meg fogja oldani a baleiéleő kérdést, a len­
dületes játékával még sok kellemes percet 
fog szerezni Szarvat »porttársadalminak. 
Fentebb elsorolt játékotokon kívül szóhoz 
fűtöttek a csapatban még: Demcsák, Romár, 
Lendvay él Fábry valamennyi tele eré­
nyekkel és hibákkal, melyeket szorgalmas 
munkával lehet növelni illetve csökkenteni.

Pártközlem ények
Á Magyar Kommunista Párt

A pártákévá kedden 9-kor kez­
dődik a párt székházában.

A R. G- ülése vasárnap reggel 8 
órakor kezdődik.

Minden vasárnap d. u. 3 órától 
heti újság beszámoló és újság olva­
sás és cikk megvitatás a párt szék­
házában, Mindenkit várunk.

A M. K P. székházában minden 
kedden délelőtt 9—12-ig panaszna­
pot tartanak, ahol jogi tanácsokkal 
bárkit szívesen ellátnak.

A Magyar Kommunista Párt helyi 
szervezetéből kizárattak: Vas Dezső, 
ifj. Budai Lajos. Kalász Albertné, 
özv. Bódi La jós né. Bódi József, Kur- 
lik Pál, Kurlik János, Balog Pál, 
Novcdonszki János, Mrsan János, 
Rácz János, György Judit lopás vét­
sége miatt, Cerjak Pál iszákosság és 
felelőtlen fecsegés. Súlyán János hi­
vatali hatalommal való visszaélés, 
Kiszel Antal tagsági könyv többszöri 
visszadobása, Csipái Jánosné Békés- 
szentandrási lakost antiszemitizmus 
hangoztatása miatt.

A Nemzeti Parasztpárt
A Népi Ifjúsági Szövetség ezentúl 

vasárnap d. u. 3 órakor tartja szo­
kásos heti összejövetelét.

I Szociáldemokrata Pért
A szerdai népmüvelődési előadások 

a nyári időtartam alatt szüneteinek.

A Szociáldemokrata Párt Nőmoz­
galom vezetősége közli a Nőmozga­
lom tagjaival, hogy a hétfő délutáni 
nőnapok a nyári nagy munkára való 
tekintettel szünetelnek.

A Szociáldemokrata Párt !S meg­
kezdte a hadifogoly és deportáltak 
hazahozatali akcióját. Érdeklődni le­
het a titkári irodában.

Hirdetmény.
A mezei lopások az utóbbi időben a*y- 

I nvira elszaporodtak, bogy azok most mar 
! mezőgazdasági terme’ésünk rendjét is só- 
; jynean veszélyeztetik. Ezért a magyar hel- 

flgvm!ni*zter úrnak e tárgyban kiadott 
53077.1, IV. 12 B M srámú rendelete alán­
ján figyelmeztetem a iakosságo*. hogy a 
merőrendöri kihágások, főként ptdig a 
mezei lopázok elkövetőétől, annál is in­
kább tartózkodjék, mert a mezőrendőri ki­
hágások. illetőleg a mezei lopások e'kőve­
tőit a kihágás), illetőleg a büntető eljárás 
megindítása mellett a 8*30 1939 M. F.. sz. 
rendelet alapián egyidejűleg közigazgatási 
eljárás alá is vonom

A kőzigazeatási «liárás alá vont egyént, 
mint a gazdasági érdekekre káros egyént 
a híjaikor ott rende’et 1 §-a alapján tartóz­
kodási helyéről — községi illetőségre tekm- 
t.t nélkül — és az ország más helyén rend­
őrhatósági felügyelet alá helyezem, illetőleg 
szükség esetén rendőrhatósági őrizet alá 
helyezését (intemálásál) rendelem el

A magyar államrendőrség közegei titasi- 
fást nyertek arra, hogy a mezörendőrt ki­
hágások, főként pedig a mezei lopások 
elkövetőivel szemben a feljelentést minden 
esetben haladéktalanul tegyék meg

Varjas Púi S. k. 
rendőrszázados.

Értesítés.
Értesítjük a T. termelő és vámőrlő közönséget, hogy a 

Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ malmunkat gabona vásárlással 
és gabonagyüjtő kereskedéssel bízta meg.

Ennek következtében malmunk úgy az adőgabona, mint az 
egyéb beszolgáltatásra kötelezett

gabona átvételére jogosult
Nagy raktárral rendelkezünk és így módunkban van a 1. 

termelő közönség búzáját és terményeit zavartalanul átvenni, mint 
kijelölt malom és kereskedő.

A vámőrlésnél leadandó dézsma átvételére szintén fel vagyunk 
jogosítva, tehát az őrölfető a közellátás biztosítására leadandó 
dézsmát őrlés alkalmával rögtön leadhatja a malomban.

A T. termelő és vámőrlő közönség szives pártfogását továbbra 
is kéri a

Dr Podony Pál 4b Tártat 
Gáspár malom.

Szarvas, 1946 július 4-én. 246

Érlesífés.
Értesítem a mélyen tisztelt Termelöközönségel, 

hogy a „Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ” meg­
bízása folytán a

gabonavásárlást és gyüjtőkereskedést

III. kér. Jókai Mór utca 236. szám alatt lévő házamnál 
(SCHEINER féle kenyérsütőde) megkezdtem.

Mindenféle gabonát, valamint beszolgáltatandó ter­
ményeket és magvakat átveszek, lucernamag, lóheremag 
és bükkönyt stb. a legmagasabb napi árban megvásárolok.

A mélyen tisztelt termelőközönség szives pártfo­
gását kérem továbbra is.

BERGER LÁSZLÓ
355 terménykereskedő.

Műhelyáthely#*ós! Értesítem 
Szarvas közönségét, hogy rádió- 
javifó és finom-mechanikai mű­
helyemet a .Szikra" villamossági 

szaküzletbe helyeztem.
Vállalom: Rádió, Írógép, varrógép, kerékpár, gra­
mofon és mmdenfé’e finom műszerek ja vitását.

Miéinek műsxerésrm

Nyugatra Hvo/ottak kfilőo igszoló kizoUséfe
Hirdetmény.

A 10; 1946 M F. **. r«ndeTeth«m előírt 
kíiiőn Igazoló bizottság •■nők« felhívta • 
likoesátfot, hogv ez aUnií»’sf>ro!t*k 1946 

j július hó 27 én défu*án 3 őraj kezdetit! 
I kertVnsk igatolás alá. A tirgyiH« t köz- 

•égháza 54 ts iiámú Irodában len meg­
tartva.

Stabó litván, Tu*tiőtii latrán, Birc*ák 
Mihály stervaff és B»gí Máté György bé- 
késsientandriei lakosok.

Az ígizofó bizottság elnöke felhívja * ie. 
kórságot, hogv eki az fgazoláe elávont fent 
nevezett kőx.a1kalro»fott»ko*k oWao magt- 
tartéeáról, vagy cselekedeteiről tudóik, 
amely a magyar név érdekeit sértette, va<y 
•érti ezt ét at erre ▼ons*kf>z6 blzonvftéke- 
kat a himttsóg elnökének Csemik Mihály­
nak fB. ff. 285 alá) szóhan, vagy iráebac 
beUdókíaUrut jelentsék be.

A bízottéig elnöke figv»fme*teti • beje­
lentőket, hogy az írásbeli bejelentés csak 
akkor érvénvet és figyelembe vehető, hí s 
bejelentő a nevét és lakáé elmét is feltün­
teti.

Egvben f-lhlvja a bí*ottság elnöke ai 
igazolás aU vontakat, hogv a kíHliőtt tér- 
gvefáe n*T>ján a jefiett időben és helyse 
oWettenül U’anjtnek meg.

Szarvat, 1945. évi július hő 18.
Csomók Mihály

íj. biz. elnök.

APRÓHIRDETÉSEK
Hlrdefáeek feladhatók mindennap 
reggel 8 árától dAlután 3 áráig a 

Malmos (Müller) nyomdában.
Szoba konvhás lakóit keresek jdszág- 

: tartussal 1 évi lakbért előre kifizetek ga­
bonával. Érdeklődni a MüHer-nyomdiban

j 6 éves kanca és príma lészer znám eladó 
IV. kér. I.ulher u. 236. _347

HÁZEláDÁS. II. kér. Szent lelvén Kir, ti. 
j 214 számú 7 szobós húz eledé. Felvilíoe 
1 sítást ad Dr. Gerd Oszkár ügyvéd. 348

ifj. Sinkovicz Jánosnak Kiskirályság fa- 
! nva 446 alett 20 kát. hold földje feliből 
j kiadó. 353

II. kér 115 számú ház lóért, gazdasási 
! felszerelésért e!c»eréihető._________ 354

Hegyesen 67 hold szántó fald felibe vigv 
bérbe kiadó, érdeklődni ott özv. Ciicselv 

i Pálné 444 t. szám. 359
Sárgahegyesen 10 kishold föld feliből 

I vagy harmadából kiadó. Érdeklődni IV. k 
191 sz. alatt 360

15 hold Csehacsfidön felibe vagv haszon­
bérbe kiadó. Érdeklődni Krnák Györgvné! 
11. kér. Cstic* utca 118. 361

Elcserélnék 1 darab 2 éves fajbikit 
lóért vagy földért. Rácz János 111. külker 
12 tanya szám. 362

Özv Jan úrik Mártonénak 11. külker. 286 
szám alztt 35 kát. hold földje felesbe kia­
dó, kisebb parcellákba is. Érdeklődni Hi­
szel y Jánosnál tanra Vili. kér. 206 sz.. vegy 
vasárnaponként IV. bel kér. J23 szám alatt. 
Ugyanott 8 kát. hold felibe kiadó. 351

Egyes, törzskönyvezett fia* kanciló 
eladó 11. belker. 83 szám. 364
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Nyomatott Malmos (Müller) Károlyné 
könyv ayomdáübac. Szarvason


